



“心急”宝宝车内出生 合肥交警一路飞驰紧急救援

星报讯(记者 唐朝) 孕妇羊水已破,眼看就要生产。紧急时刻,警笛响起,交警开道。这一刻,时间就是生命。“我老婆就要生了!请你们帮帮我!”5月2日上午10时40分,合肥市公安局交警支队高新大队接到指挥中心指令,一辆车上有一名孕妇羊水破裂、面临生产,需要马上送往医院。

当时正值假期出行高峰,路面行驶车辆较多,120车辆也因为出城车流量大,一时间无法赶到。正在执勤的合肥交警高新大队铁骑警员何宗峰立即赶到长江西路与方兴大道交口,等待报警人的车辆,并提前规划出最优路线,做好路面疏导工作。

“后面这个车就是!跟着他走!”当日10时42分,随着

对讲机里指令传来,与车辆成功会合后,何宗峰立即打开警灯,拉响警报,一路上不停通过喊话器提醒前方车辆、行人避让,并不断跟指挥中心汇报位置,通知前方路口警力帮忙疏导。

“已经能看到孩子的头了!”电话里,求助者张先生焦急的声音再次传来,何宗峰随即加快了速度。与此同时,另一铁骑队员邱国栋也加入护送,一前一后护着车辆,以最快速度朝着医院驶去。由于路上车流量较大,交警一遍一遍喊话,路上的车辆纷纷让道。最终,两名交警铁骑队员在保证安全的前提下,仅用5分钟就将孕妇安全送达医院

车辆刚到达医院,正在何宗峰呼叫救援时,意想不



交警何宗峰



交警邱国栋

到的情况发生了——宝宝“迫不及待”地在车里降生了。所幸医护人员及时赶到,交警协助医护人员一起,将产妇和宝宝抬上推车,并送到产房后,才安心离开,因为送医及时,母子平安。

5月9日,张先生的妻子和儿子已经平安出院。对于交警的帮助,张先生十分感激:“当时真的很慌,看到交警在路口等我的时候,特别感动,母子能够平安,多亏了他们。”

感恩母亲节 爱要大声说出来

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 许相屏 胡慧琳) 为弘扬中华民族感恩母亲、珍视亲情的传统美德,培育和践行社会主义核心价值观,合肥市包河区骆岗街道陆集社区党总支、新时代文明实践站、团总支联合合肥市蜀山区阳光公益服务中心举办了一场“爱要大声说出来”感恩母亲节活动,大家欢聚一堂,共同庆祝一年一度的母亲节。

在志愿者的引导下,现场的20多组家庭通过“一分钟找妈妈”“宝贝知我心”等亲子游戏,共同合作为妈妈赢得礼物,增进了孩子和母亲的亲密关系,让孩

子们理解到成长道路上母亲对自己的重要性以及无私的付出。

活动现场,志愿者向妈妈们宣传反诈法律小知识,讲解了相关真实案例及防骗技巧,号召居民们远离诈骗陷阱。社区城管也为小朋友们发放了垃圾分类宣传册,开展宣传垃圾分类知识宣讲。

本次活动在为孩子弘扬孝道文化的同时,也营造了和谐文明的社区人文环境。今后,陆集社区将会更加注重弘扬良好家风,以实际行动弘扬中华优秀传统文化,传递社会正能量,进一步推进社区精神文明建设。

感恩母亲节 传承好家风

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 张同艳) 为弘扬中华民族传统美德,传承良好家风,同时表达对母亲的深深敬意与感激之情,近日,合肥市包河区骆岗街道义兴社区妇联、团总支、新时代文明实践站举办了“感恩母亲节 传承好家风”包饺子活动。

活动现场热火朝天,社区志愿者们围在一起,一边包饺子一边拉家常,你包我学,巧手捏出不同样式的饺子,像在表达着每位母亲独特的爱,现场欢声笑语不断,不一会儿,饺子就摆满了桌面。随后,志愿者将打包好的饺子送去辖区空巢老人、困难妇女等弱势群体家中,向她们送去节日的祝福。

通过此次活动,展示了母亲们的心灵手巧,增进了邻里交流,弘扬了百善孝为先的中华传统美德,传递了母亲博爱善良的情怀,进一步引导广大居民学会感恩、学会回报,传承孝老爱亲的良好家风,营造了尊重母亲、感恩母亲的社会氛围。

以爱之名,母亲节献花传情

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 时阳 孙雨静) 母亲节是一个充满感恩与温暖的节日。日前,合肥市蜀山区三里庵街道龙河路社区新时代文明实践站联合安徽省社家老年服务中心共同开展“以爱之名,以花为礼”主题插花活动。

安徽大学大学生宣讲团的王艺蓉开展“感恩母亲节”主题宣讲,从母亲节的来源延伸至家庭教育、亲子关系,给在场的小朋友们上了一堂意义非凡的思政课。汪慕阳小朋友表示,“回去我要自己刷牙洗脸,让妈妈好好歇一歇”。

活动现场邀请了专业的花艺师带领小朋友一起动手插花,作为妈妈们的母亲节礼物。孩子们纷纷动手

尝试,领取了插花所需的各项材料后,便用心地投入到作品制作当中,大家相互交流,现场热闹非凡。有位小朋友将自己的花艺作品命名为“母爱如山”。这幅作品以绿色康乃馨为主花材,辅以满天星和银叶菊,整体造型宛如一座巍峨的山峰,寓意母爱的伟大与坚韧。

回顾这次母亲节插花活动,不禁为孩子们的热情与创造力感动,为小朋友对母亲的爱感动,也让孩子们更加深刻地认识到母爱的伟大与无私,让大家感受到社区大家庭的温暖与和谐。未来,社区将会举办更多类似的公益活动,让居民们在参与过程中感受到更多的正能量和温暖,进一步提升社区居民的凝聚力和归属感,共同打造一个更加美好的社区环境。

为爱赴约,共育美好

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 陈玉洁) 5月10日,在合肥市妇联的指导下,合肥市包河区淝河镇卫乡村妇联、卫乡村关工委、团总支开展“为爱赴约 共育美好”2024年母亲节活动在合肥市宋村小学举行。

感悟母爱、感恩母亲,践行社会主义核心价值观,传承中华民族优秀传统文化美德。通过朗诵、舞蹈、表演等形式抒发,互动环节,每个人大声说出妈妈的优点,每个妈妈大声告诉孩子“你很重要”,爱的声音在会场回荡,大家感动地纷纷落泪。巾帼志愿者与学生互相拥抱,互留联系方式,鼓励孩子好好学习,早日实现自己的理想。活动现场,叶家芳、陈珺等14个爱心家庭与结对儿童互签爱心结对卡。爱心妈妈为结对儿童提供亲情陪伴、心理疏导、节日慰问等暖心关爱帮扶。卫乡村妇联将继续以帮助他们健康成长为宗旨,努力为他们解决生活与学习上的困难,营造关心关爱儿童的良好社会氛围,让孩子们度过一个健康安全、快乐的童年。

邮寄传真情 感恩母亲节

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 朱芸芸 文图) 5月9日,合肥市包河区淝河镇葛店社区关工委、团总支、工会联合合肥市葛店小学举办“邮寄传真情 感恩母亲节”主题活动,用书信传递关爱,让孩子体验传统中国邮寄文化。

青年志愿者介绍了邮局的历史、邮局寄信的程序,带大家认识了邮局标记,并将定制的信封发到同学们手中,鼓励同学们给母亲写一封信,勇敢表达爱。随后,孩子们将承载着满满爱与感恩的家书小心翼翼地叠好,塞进信封里,在邮局工作人员的引领下,一个跟着一个满怀期待地把信塞进了邮筒里,在母亲节当天由邮递员投递到收件人手上。

母亲节通过书信邮寄关爱,将心里的话说给妈妈听,这是表达情感的一种最佳方式,这次活动有效增进了亲子互动交流。此次母亲节主题活动仪式感满满,深化感恩教育的同时,让孩子们更懂得付出爱、回报爱,做一个感恩之人。



5月11日,合肥高新区城管大队牵头组织开展“温情五月天 暖心母亲节”环卫工人主题关爱活动,城管公司、南岗、柏堰科技园共推荐30余名环卫女职工代表参加。值此,向辛苦呵护城市环境的“环卫妈妈”们表达敬意,送上节日的祝福。 记者 马冰璐 通讯员 杨萍



近日,在母亲节来临之际,合肥高新区城管大队开展“垃圾分类进社区”活动,城管队员化身“鲜花使者”,走访小区垃圾分类点,为辛勤工作的“劝导员妈妈们”送上鲜花,表达节日祝福。 记者 马冰璐 通讯员 万倩兰



为弘扬中华民族敬老孝亲的传统美德,培养学生的感恩意识,5月10日,合肥市骆岗社区党委、妇联、关工委携手新时代文明实践站、合肥师范学院附属西安路学校、合肥蜀山区阳光公益服务中心联合开展了一场“温暖五月‘画’说感恩”——母亲节手抄报评选活动。

记者 沈娟娟 通讯员 陆艳红